

## 我的理想

小记者 公园路小学2019级(13)班 韦思昕彤

百花争艳是春天的理想，枝繁叶茂是大树的理想，搏击长空是雄鹰的理想，而我的理想是成为一名救死扶伤的白衣天使。

这颗理想的种子在我很小的时候就悄悄埋下了，我的爷爷奶奶都是医务工作者，我见过奶奶推着发药车在各个病房穿梭，给病人送药、打针，为了照顾突发状况的患者，她有时连午饭都顾不上吃。在我眼中，这些穿着白大褂的身影就像会发光的星星，让我对医务工作者这个职业充满了向往。

还记得一个除夕夜，我们全家正在吃年夜饭，爷爷突然接到医院的紧急电话，一名患者肺部严重积水，情况危急。爷爷立刻放下碗筷，一边收

拾出诊包一边说：“医院有急症，我得马上过去。”当千家万户团圆看春晚时，我的爷爷却在手术台上帮助患者与死神赛跑。经过10多个小时的抢救，当新年的第一缕阳光照进病房时，患者终于转危为安。大年初一的清晨，我看见爷爷疲惫的脸上绽放着欣慰的笑容，那是一种拯救生命后特有的幸福。他摸着我的头说：“新的一年要更努力学习，为理想奋斗啊！”那一刻，滚烫的泪水模糊了我的视线，我也真正理解了医者仁心的含义。

为了实现这个理想，我制订了详细的学习计划。在课堂上我认真听讲，课后我会阅读《人体探秘》《小医生手册》等医学启蒙书籍。虽然现在的我还无法理解专业的医学，但每次

学到新知识，都让我离梦想更近了。

我知道，要成为一名好医生并不容易，需要掌握很多专业知识，要有耐心和爱心，还要有面对困难的勇气。但我不怕！每当我遇到难题时，就会想起爷爷奶奶救治病人的样子。他们教会我，医生的使命就是永不放弃任何一个生命。

我的书桌上贴着这样一句话——“今天的努力，是为了明天能拯救更多生命。”这就是我的理想，简单却充满力量。我相信，只要坚持不懈地努力，总有一天我能穿上白大褂，用知识和爱心帮助需要帮助的人。到那时，我也能像爷爷奶奶一样，在救死扶伤中收获最珍贵的幸福。

## 蚕宝宝养成记

小记者 箭盘山小学2022级(4)班 王汐萌  
指导老师：唐瑞鸿

科学课上，老师让大家通过养蚕来观察其生长过程。我从同学那里分了几条蚕宝宝，开启了我的养蚕之旅。

刚拿到蚕宝宝时，它们小小软软的，像小蚂蚁一样，趴在桑叶上，慢慢地吃着桑叶。我每天都会给它们换新鲜的桑叶，清理它们的“小房子”。

过了几天，蚕宝宝开始蜕皮了。它们一动不动，像睡着了一样。蜕完皮后，它们变得白白胖胖，身体也长大了许多，吃桑叶的速度也更快了，“沙沙沙”的声音就像美妙的音乐。

又过了一段时间，蚕宝宝开始吐丝了。它们在角落里不停地摇头晃脑，吐出细细的丝并把自己包裹起来，形成了一个椭圆形茧，有白色的，也有黄色的。

最后，一只只飞蛾破茧而出，完成了生命的蜕变。这次养蚕经历，让我亲眼见证了蚕的生长变化，感受到了生命的奇妙，真是一次难忘的体验。

## 亦苦亦甜

小记者 古亭山小学2019级(7)班  
何黄吉珈

生活宛如一幅交织着苦与甜的画卷，它有时是苦的，需要我们有逆流而上的勇气；有时又是甜的，让我们在战胜困难后获得喜悦。

学习是苦的，但收获是甜的。每天早上7时，阳光穿透窗帘，我便起床了，抓紧洗漱后，狼吞虎咽地吃完早餐，便匆匆去上学。到学校后，我马不停蹄地开始早读、预习、复习。结束了一天的课程，晚上回家写作业时，我看着那一道道难懂的题目，又禁不住抱怨学习的累。即便是周末，我也常常被一节节网课淹没，曾无数次想过放弃，但内心深处总有一个声音在回响：“放弃很简单，但坚持下去会更好！”终于，一切的苦化为一股甜，期中考试我得到一个大大的“A”。那一刻，喜悦爬上我的眼角眉梢，带着嘴角高高翘起，那甜蜜在心中蔓延。

练字是苦的，但成就是甜的。小时候，妈妈牵着我学书法，在书院里听着一字一句的讲解，看着老师一笔一画的示范，我常常觉得练字是一件枯燥乏味的事情。在纸上写下歪歪扭扭的汉字时，我感觉这些或陌生或熟悉的字在我眼前翻飞舞动，组合在一起又拆开。练字的过程是苦的，妈妈告诉我，“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香？”如今，我能够写出一手好字，虽不登峰造极，但也有模有样。成就的甜是那一一张张获奖证书，是一次次被称赞、被欣赏。

我曾看到这样一句话：“生活就像一杯苦咖啡，品着品着，就只剩甜了。”生活可以让人痛苦，也可以让人甜蜜。而我们需要感受生活中的苦，勇于挑战苦；更需要品鉴生活中的甜，以乐观的心态，迎接甜滋滋的未来。生活不是一成不变的苦或甜，我们只需勇敢面对，珍惜每一次经历，享受每一份成果！



### 辛勤的小蜜蜂

(李陶 摄)

## “空气炮”实验

小记者 鹅山路小学2021级(3)班 黄覃苒 指导老师：李倩

这天，我做了一个有趣的“空气炮”实验。需要准备的材料有一个矿泉水瓶、一根橡皮筋、一把剪刀、一支蜡烛和一张薄膜。

首先，我把矿泉水瓶尾部剪开，再用薄膜把尾部套住，然后用橡皮筋固定，一个“空气炮”的模型就完成了。

实验开始，我先把蜡烛点燃，再用矿泉水瓶把蜡烛盖住。神奇的一幕出现了，蜡烛就像一个小姑娘，慢慢地“睡着”了，矿泉水瓶里出现了很多烟雾。我把矿泉水瓶轻轻地拿起来，用手指轻轻点了几下尾部的薄膜，矿

泉水瓶的瓶口就“吐”出一个小小的“烟幕弹”，真是好玩极了！

这个实验的原理是，矿泉水瓶里是有氧气，蜡烛燃烧需要的也是氧气，当矿泉水瓶盖住蜡烛的时候，瓶子里的氧气渐渐耗尽，蜡烛就熄灭了。蜡烛灭了以后，会产生很多烟雾，这时将矿泉水瓶拿起来，用手指轻轻敲击瓶尾的薄膜，通过空气振动，烟雾从瓶口挤压出来，从而产生了一个个的“烟幕弹”。

这个小实验很有意思，建议大家去试一试！

## 那只小木马

小记者 西江路小学2019级(1)班 舒玥麟

在我的童年时光中，有一件礼物让我印象深刻，它并不华丽，却如同夜空中最亮的星，温暖我的心灵。那只可爱的小木马，是外公亲手为我制作的。

从前，父母因工作繁忙，把我送到了外公家。那时候，每当夜幕降临，四周静悄悄的，我就和影子相伴，感到无比害怕和孤独。好在外公出现了，他像一束光，穿透了黑暗，照进了我的世界。

外公是木匠，一双粗糙的大手总能创造出许多神奇的物品。那天，他见我独自一人坐在沙发上发呆，便轻声问我：“麟麟，想妈妈了吧？”我点了点头，泪水在眼眶里打转。外公摸了摸我的头，笑着说：“外公和你一起做个小木马吧！”

外公找来了旧木板、小轮子和一些钉子，开始动手制作。我坐在一旁静静地看着，心里充满了期待。外公招呼我一起动手，让我在一块木板上画一匹马儿，我却担心自己画得不好。外公说：“听说麟麟最会画画了，当一次神笔马良好不好？”听了外公鼓励的话语，我开始在木板上画出马儿的形状。外公用锯子将我画的马锯下来，固定在安装了轮子的木板上，再在马儿头部挖一个洞，用一根圆木穿过，作为扶手。就这样，一个简单的小木马就完成了。

外公用一根绳子牵着木马，在院子里拉着我“骑马”，嘴里还喊着“驾，马儿快跑，快快拉麟麟赶集去！”我被逗得开心大笑，小木马驱散了我心中的孤独。“骑马”的日子也成为了我和外公之间最珍贵的回忆。

当我渐渐长大，父母的工作也稳定了下来，我被接到父母身边，还住进了新家。新家宽敞明亮，有各种各样的玩具，但我依然珍藏着外公亲手制作的小木马。每当我遇到困难和挑战，或者感到迷茫和无助时，我都会拉着它，让那快乐再次照进我的心田。那一刻，我仿佛又回到了那个院子，感受到了外公那份深沉而温暖的爱。

在未来的日子里，无论我走到哪里，那只木马，那份外公的爱，都将永远伴随着我，带给我前行的勇气。